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Előfizetési ár helyben és vidéken: EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.
Kapható az összes dohánytőzsdékben 

és az utcai árusítóknál

kiadóhivatal:
város-

Szerkesztőség
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, 

háza épület.
Egy hónapra 60 
Negyedévre 170

Félévr 1. . 34C‘—K 
Egész Ívre 660'— K

I

A korona 0-821|2
Budapest., február 9. A valutapia­

con a zárlat ez volt : Napóleon 2475 
-95, angol font 2820—50, dollár 632 

—42, francia frank 5500--550, márka 
540—50, líra 3100—3150, osztrák ko­
rona 8 és egynegyed —9 és egyne­
gyed, rubel 50—51, lei 503-13, szokol 
1225—35, korona dinár 830—45, len­
gyel márka 18—19.

Utótőzsde : Nemes fémek piacán 
az emelkedett korona jegyzés hírére 
kissé ellanyhultak. Ezüst korona 44

45 és fél, ezüst forint 112- 13, 5 
koronás 222 és egynegyed—27 és fél, 
Naploeon 2480—90, 20 koronás arany 
2480—90.

A valutapiac kissé gyengébb, dol­
lár 638, 9 osztrák ezres 8 és hélnyol- 
caid—9, tízezres 8 és fél, dinár 832 
-5, lei 508—10, szokol 1221, lira 31 

és egynegyed pénz, márka 317 és fél 
—48, angol font 2825 pénz, francia 
frank 5525, sváéi frank 125—50.

Ziirirhi zárlat : Berlin 266, New- 
york 511, London 2219, Paris 4435, 
Milánó 2550, Prága 980, Budapest 
0.82 és fél. Zágráb 170, Varsó 15. 
Bécs 17. osztrák bélyegzett 8

A búza ára*
A mai terménytőzsde általában 

szilárd. A tengeri változatlan.
Hivatalos árak : Búza tiszvi- 

deki 2325—60, egyéb 2325—50, 
rozs 1570—1600, takarmányárpa 
1800—25, sörárpa 1825—75, köles j 
1450—550. zab 1570—1600, ten­
geri 2175—2200. repce 27—28, —■ 
korpa 1220—40.

Liszt- és őrlemények piacán 
korpa 2 vagon 1330 budapesti pa­
ritással február—márciusra. 0-ás 
liszt 1 vagon 30 Budapestről, rozs­
liszt 2 vagon 22, 1 vagon 21 ab 
Budapest.

Általánosságban elfogadták 
a tisztviselők fizetésjavitásáról 

szóló javaslatot.

i m
Budapest, február 9. A KANSz teg­

napi ülésén a tiszt viselői létszám 
apasztas ügyében azt az ál'áspontot 
foglalta el. hogy ne végkielégítéssel 
bocsássák el a tisztviselőké,t hanem 
nyugdíjazzák őkel.

Hál lay Tibor pénzügyminister erre 
vonatozólag a következőket mon­
dotta : A mai iletlménvren,(szerben 
senk lsem tud elhelyezkedni. 1911-ben 
indult meg a státusrendezésts végre­
hajtó mozgalom és a mai napig sem 
vitték végbe. A magam részéről a 
következőket jelentem ki : A flzeté- 
téseket a 12-vel való oszthatóság, a 
családi pótlékot és a lakbérilletmé- 
nyeket a néggyel való o-zihatöság 
szisztémájára kívánom felépíteni. A 
mi az elbocsátásra vonatkozó ren­
delkezést illeti, igyekszem keresztül 
vinni, hogy a végkielégítés ne esz­
közöltessék, hanem kizárólag nyug- 
diazás.

Budapest, l'ebr. 9. Gaál (jászlon 
elnök a nemzetgyűlés ülését pon­
tosan 10 órakor nyitja meg. Be­
mutatja Horváth Mihály dr. 
kecskeméti képviselőnek megbízó 
levelét. Napirend szerint követke­
zik a közszolgálati alkalmazottak 
és egyéb tisztviselők ellátásáról 
szóló törvényjavaslat tárgyalása, j 
Az első felszólaló B. Szabó Jó- | 
zseí.

A tisztviselők anyagi helyze­
tének javítására a forgalmi adót 
3009Í -kai emelték, ami csupán a 
fogyasztó közönség és elsősorban 
a tisztviselői kar érdekeit sérti. A 
közönségnél ez 15 20%-ot jelent. 
Tehát, amit az állam egyik kezé­
vel ad a tisztviselőknek, azt a 
másik kezével elveszi.

Az elmúlt hónapokban a főző­
liszt ára 72, a kenyéré 100, a 
barnakenyéré 350, a zsíré 93, a 
burgonyáé 180, a tojás 50 és a 
főzelék ára 62%-kal emelkedett.

Sokorópátkai Szabó István : Ez 
kortes beszéd !

fí. Szabó József: Most az fenye­
get egyúttal, hogy a lakbér há­
romszorosára emelődik fel. A vi­
lágítás és füles költségeit szintén 
emelik, az árak eddigi emelke­
dése tehát 36%-ot tesz ki. — A 
tisztviselők a kapott 500—1200 
koronával ezt nem tudják fedezni. 
Ha az állam segíteni akar rajtuk, 
nem szabad épen a forgalmi adót 
emelni, ami a legantiszociálisabb 
adónem. Miért ne lehetne a há­
borús vagyonokat, vagy a nagy­
birtokosokat megadóztatni ? — A 
pénzügyminiszter a hixusadónál 
100%-os adóemelést is keresztül 
vihetne, ha csakugyan a luxus­
cikkeket adóztatná meg. A tör­
vényjavaslat másik része a tiszt­
viselők elbocsátásával foglalkozik. 
Ezt a kérdést nem lehet csupán 
úgy elintézni, hogy 11,000 tiszt­
viselőre nincsen szükség, tehát 
azok elbocsáthatók. Az elbocsátott 
tisztviselők a magántisztviselők 
számát növelik, igv valóságos 
konkurencia fejlődik ki, amit a 
nagytőke kizsákmányolhat. — A 
tisztviselők apasztásánál az ál­
lamnak érintkezésbe kellene lép­
nie a magánvállalatokkal. Köz­
vetítő szervet kellene felállítani, 
ahol az ipari vállalatok is képvi­
selve volnának.

Hornydnszky Zoltán : Három 
hibát íát a javaslatban. Először 
is az árdrágítást segíti elő. mert a 
forgalmi adó mindenkit terhel és 
mindenki igyekszik pzt áthatitani

másra és igy elő fog állni bizo­
nyos fokú árdrágítás. Másodszor, 
ez az államháztartás csődjét se­
gíti elő közvetetten, mert a for­
galmi adó emelése az adóalany 
munkakészségét hátráltatja és 
ezzel a többtermelés is veszélyez­
tetve van. Az adóalany adózó le­
hetősége is csökkenni fog. Har­
madszor, antiszociális jellegű a 
javaslat, mert a tisztviselő osz­
tályt a többi társadalmi osztály- 
lyal állítja szembe.

Kiss Menyhért: Határozati ja­
vaslatot nyújt be, amely szerint 
utasítsa a nemzetgyűlés a kor­
mányt, hogy a tisztviselők létszá­
mának apasztásakor azokat bo­
csássa el először, akiket a Ká­
rolyi forradalom alatt neveztek 
ki, akiknek vagyonuk van és akik 
a jelen törvényjavaslat kihirde­
tésének napjáig 5 éven belül ne­
veztettek ki. Javasolja, hogy azok 
a közalkalmazottak, akiknek na­
gyobb vagyonuk van, a terme-' 
szetheni ellátásban, más illetmé­
nyeik megtartása mellett, ne ré­
szesüljenek. A törvényjavaslatot 
általánosságban elfogadjq.

Ereky Károly személyes kér­
désben szólal fel és reflektál Szi­
lágyi Lajosnak.

Hegyeshalmii Lajos kereskede­
lemügyi miniszter a sütőipar 
szabályozásáról szóló törvényja­
vaslatot ter jeszti be és kéri annak 
kiadását a közgazdasági és mun­
kaügyi bizottságnak.

Ezután Szilágyi Lajos emelke­
dik szólásra. Ami a tisztviselők 
ellátásáról szóló törvényjavaslatot 
illeti, osztja Hornyánszky véle­
ményét. A kormány igen szeret 
beszélni baloldalról a Károlyi 
korszak visszatéréséről. Óva inti a 
kormányt, hogy e javaslattal ne 
utánozza a Károlyi korszakot, 
amikor a rendőrtisztek fizetésé­
nek a javításánál kevesebbet tesz, 
mint az alantosoknál. Nem sza­
bad a legénység illetményét ugv 
megállapítani, hogy a rendőr csa­
pattiszteket félre tegye. — Hogy 
mindamellett a rendőrlcgénvség 
el van keseredve, az egyenesen a 
kormány bűne. A kormány mu­
lasztását bizonyítja az a körül- 
ménv, hogy a rendőrség létszáma 
ma sem állandó. Tény az, hogy a 
rendőrség kötelékében a mene­
küllek kivételével silány anvag 
van. Többnyire munkanélküliek 
pályáznak oda, akik csak ideig­
lenesen hclvezednck ott el. Külö­
nösen a nőtlen rendőrlegénység

szükölködk anyagiakban. A had­
viselt közalkalmazottak a tör­
vényjavaslatban a legnagyobb 
mellőzésben részesülnek.

Egry Nagy János : A törvény­
javaslat nem hozza mindazt, — 
amit a tisztviselők kivannak, — 
azonban azt, hogy a javaslat szem 
fényvesztés, nem lehet mondani. 
Csak azt az egyet kifogásolja, — 
hogy az állam a forgalmi adó 
felemelésével hozta összefüggésbe. 
A vármegyei és városi tisztviselők 
régi óhaja, hogy fizetésüket az ál­
lami tisztviselőkével egységesít­
sék. Erre vonatkozóan a pénzügy- 
minisztertől megnyugtató választ 
kapott. Azt várta volna, hogy ez a 
javaslat teljesíti a nyugdíjasok­
nak is azt a kérelmét, hogy a se­
gélyüket 200%-al felemeljék és 
hasonlóképen szeretné azt a kérel­
met is megvalósítva látni, hogy 
azok a tisztviselők, akik elszakított 
területen vannak, nyugdijukat 
megkapják az államtól. Nagy sé­
relem az, hogy állami ellátásban 
részesülnek vagyonnal rendelkező 
jómódú tisztviselők is. A pénz­
ügyminiszter erre vonatkozólag 
kijelentette, hogy a vagyonos tiszt 
viselők ellátását pénzben fogja 
megváltani. Azután foglalkozik 
az elbocsátásokkal. Kéri. hogy 
csak a vagyonos tisztviselőket bo- 
csásák el, erre vonatkozólag két 

j határozati javaslatot nyújt be.
I Fáy Gyula után Bndaváry L.
; kifejti, hogy a tisztviselők maguk 
I is tudják, hogy az állam nem 

tud olyan fizetést nyújtani nekik, 
amelv a mostani lehetetlen ár- 

: drágulással versenyt tudna tar- 
í tani. Azonban arra kell törekedni, 

hogxr olvan megélhetési módot 
nyújtsanak nekik, amely őket a 

i pusztulás kariaiból kiragadja. A 
kis exiszfenciák és kispolgárok 
gyermekei nem fognak egyetemi 

í tanulmányokat végezni, hogy 
tisztviselői pálvára lépjenek és 
énen ezért megint azok fognak 
előtérbe lépni, akiknek pénzük 

j és összeköttetésük van. Felolvassa 
I a szesredi egyetemre vonatkozó 

statisztikát, amelv szerint a je­
lentkezett és felvett egyetemi hnll- 
gatók között a zsidók száma a na­
gyobb. Nem áll tehát az. hogy a 

I zsidóknak nincsen tág terük az 
érvényesülésre és igv nem kell 
félni attól, hogy a zsidóság kény­
telen elhagyni az országot. Az 
elbocsátottaknál annak az aggo­
dalmának ad kifejezést, hogy azo- 

' kát bocsátják majd el. akik a 
legtöbbet és a legjobban dolgoz­
nak. A létszám csökkentésének a 
tanítókra való kiterjesztése a leg­
nagyobb veszély volna, mert ha 
cl is helyeznének minden tanítót, 
még akkor is tnnitóhiánv volna 

i az országban.

I
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Több szónok nem lévén, elnök 
az általános vitát berekeszti és 5 
percre felfüggeszti az ülést.

Szünet után Kállaij Tibor 
pénzügyminiszter válaszolt az ál- j 
talános vita során elhangzott be- , 
szédekre. A tisztviselők anyagi I 
helyzetének javításánál minden­
esetre fedezetről kellett gondos- , 
kodni. A kormány előtt két dolog I 
állott, vagy a pénz inflációjával 
fedezni a kiadásokat, amely ter­
mészetesen a pénz leromlását 
vonta volna maga után, a másik 
pedig, hogy bizonyos adókkal 
iparkodjon az állam megszerezni 
a fedezetet. Erre nézve legalkal­
masabbnak mutatkozott a for­
galmi adó. A forgalmi adó nem­
csak azt célozza, hogy a tisztvise­
lők anyagi helyzetén javítsunk, 
hanem újabb terhek fedezésére 
akarja a bevételeket fokozni.

Elnök ezután napirendi indít­
ványt tesz.

Friedrich István a legnagyobb 
sajnálattal nem fogadja el az el­
nök npirendi indítványát és az­
zal szemben az 1888. évi III. t.-c. 
29. §-ára való hivatkozással azt 
indítványozza, hogy a Ház oly 
irányú határozatot hozzon, hogy 
a kormány jelenjék meg a nem­
zetgyűlés előtt és feleljen arra az 
általunk előterjesztendő kérdésre, 
hogy' mit hajlandó abban az eset­
ben tenni, ha a választójogi ja­
vaslat nem emelkedik törvény­
erőre.

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök ellenzi a Friedrich által telt 
indítványt, mert nézete szerint 
nem jött el annak az ideje, hogy a 
kormány oly nyiltkozatot tegyen, 
aamclyben nemcsak egyedül ő a 
döntőfaktor, hanem az összes al­
kotmányos tényezők. Nem tartja 
elérkezettnek az időt arra azért 
sem, mert a kormány mindent 
megtett, még pedig elvei feladása 
árán is, abból a célból, hogy a vá­
lasztójog letárgyalása lehetővé 
váljon. Nem a kormányon mú­
lik, hogy ez lehetetlenné válik.

Rassen) Károly felszólalásában 
megállapítja, hogy ha megegyezés 
nem jön lébe, nem az ellenzéket 
terheli a felelősség. A miniszter- 
elnök ur azt mondja, hogy nyu­
godtan fogja megtenni azt, amit 
meg kell tenni és vállalja érte a 
felelősséget. Erre ő azt mondja, — 
hogy a miniszterelnök ur arra az 
útra lépett, amely a forradalomra 
vezet. A miniszterelnök ur köny- 
nyen teheti ezt, mert neki két 
hazája van és még nem döntött, 
hogy melyiket teszi magáévá. — 
(Nagy zaj a kisgazdapárton.) — 
Kérdi, hogy mikor jön el annak 
az ideje, hogy a miniszterelnök 
kinyilvánítsa, hogy mi történik 
február 16-a után ?

Bethlen István gróf miniszter­
elnök röviden válaszol a Hassay 
Kí>roly által felhozottakra.

Szilágyi Lajos arra a kijelen­
tésre, hogy az ellenzék hónapokig 
húzta az indernnitási vitát, kije­
lenti, hogy az ellenzék nevében 
folytatott tárgyalásokat a minisz­
terelnök ur helyettesével és fel­
ajánlotta, hogy amint a választó- 
jogi javaslatot beterjesztik, azon­
nal ívibeszakitják az indernnitási 
vitát, azonban a választójogi tör- 
vényjvaslatot mindezek dacára 
csak a legutolsó napokban ter­
jesztették be.

Bethlen István gróf miniszter­
elnök kijelenti, hogy nincs kétség 
aziránt, hogy az < llenzéki fel szó ■

E0V ETÉRTÉS

Ezer vaggon rozsliszt, százötven vaggon bab 
kivitelét engedélyezték.

Budapest, február 8. Az Országos 
Közélelmezési Tanács kiviteli és be­
hozatali albizottsága csütörtökön 
délután ülést tartott, amelyen Sza 
bóky Alajos, a Statisztikai hivatal 
elnöke elnökölt.

A bizottság elsősorban a rozsliszt 
kivitelének ügyével foglalkozott és 
ezer vaggon rozsliszt kivitelét enge-

lalások során voltak olyan han­
gok is, hogy abban a percben, a 
mikor benyújtja a választójogi 
javaslatot, leszerelik az obslruk- 
ciót. l)e ezek csak egyes hangok 
voltak. Hogy pedig még az is 
mennyit ér, mikor az ellenzék 
uniszónó tesz ajánlatot, épen Szi- - 
lágyi Lajosra hivatkozik, aki ki- j 
jelentette ma a Ház elnökének, j 
hogy az ellenzék tárgyalhat, amit ; 
akar, ő a harcot be nem szünteti. | 

Szilágyi Lajos beszédében azt 
mondja, hogy ezt a nyilatkozatot 
csak a személyére vonatkoztatta.

A Ház többsége az elnöki in­
dítványt fogadja el.

Tomcsányi Vilmos Pál igaz­
ságügyminiszter beterjeszt- ez­
után a beteg honvédelmi minisz­
ter helyeit, a trianoni békeszer­
ződés katonai rendelkezésében 
foglalt egyes tilalmak és korláto­
zások végrehajtására vonatkozó 
törvény javaslatot.

Ülés vége 3 óra 15 perckor.

fiz osztrák-magyar 
egyezményt alairtak.
Bécs, február 9. Báiiffy Miklós 

gróf magyar külügyminiszter és 
Knobloeh osztrák követ tegnap 
aláírták az osztrák-magyar ke­
reskedelmi egyezményt.

délyezte. Azt, hogy kik es milyen 
feltételekkel kapják meg a kiviteli 
engedélvt, az illetékes minisztériu­
mok az érdekeltségek bevonásával 
fogják megállapítani. Ezenkívül a 
bab kivitelének ügye foglalkoztatta 
a szakbizottságok il. A bizottság U 
(százötven) vaggon kivitelére hozolt 
javaslatot.

S
TöZíá AIDAZA«]*

Ismét döglik a baromfi. A nagy 
hideg és havazás dacára Debre­
cenben újból feltámadt a ba­
romfivész. A tyúkólak vidám la­
kói esle még beszédesen térnek 
aludni, reggellé 5—6 dögölve ma­
rad az ólban. Sőt a vígan csa­
csogó rucákat a \ izcs vályú mcl- 
UU éri el a halsors és a gyors ha­
vazás odalepi őket, a gazda csak 
hosszas kutatás után találja meg 
a veszteséget. Szükséges volna 
már, hogy c nagyon infici'dt te­
rületeken radikális eszközökkel 
megvédjék a Tiszántúl apró­
marha állományát.

j Selymek
9 legolcsóbban
ig Frank Sándor

női divatházában
I Piac-utca 42. sz. «*,"2"'.“

A Csokonai-szinház műsora :
Hétfőn : Ripp-Ripp, op. 3 felvonás 

ban, A) bérlet.
Rémeken : Ju-Shi, bérlelszüuet.
Szombaton : Naplemente C) bérlet.
Vasárnap délután : táti, opereltc 3 

felvonásban.
Vasárnap este : Vörös talár,

színmű 4 felvonásban.

Az opera-est hétfőn, 13-án ok­
vetlen meg lesz tartva a Zenedé­
ben, Budanovits Mária és Ocskay 
Kornél közreműködésével.

Molnár Ferenc diiiktörtónetc i a 
Pál utcai fiuk péntek, szombat, va­
sárnap kerül bemutatóra a Vígszín­
ház mozgóban, A hírneves kitűnő 
filmujdonság, amelyet Balogh Béla 
rendezett, városszerte nagy érdek­
lődést keltett.

Liliké kalandja, énekes, láncos 
moziszkéccs, amelyet llarmdtb Imre 
irt és Dcésy Alfréd rendezett. Zené­
jét Losohczi Dezső irta. Hétfőn, ked­
den kerül bemutatóra a Vígszínház 
mozgóban. A színpadi főszereplők : 
Hollay Kamilla, Dán Norbert és 
Mihó László lesznek. ,1 egyelővél.

Milyen árakon kelnek 
az ingatlanok?

Scdánky Sándor és neje Győri 
Eszter (Katz-tclep) veszik a Kut- 
utca 100. sz. a. házastelket, beköl­
tözhető utcai 1 szobás lukassal, 
Szepesi Sándor és neje V izev Er­
zsébet (előbb Kut-u. 100., később 
Ujkert, I. járás, Lehel-utca 37.) 
dcbreczeni lakosoktól 70,000 koro­
náért. — Weiner Samu és neje 
Róth Mária (Hatvan-utca 42. sz.) 
veszik a Hatvan-utca 42. és 
Reáliskola-utca 2. sz. sarokházat 
özv. Harangi Sándorné Kállai Er­
zsébettől (Hatvan-utca 42.) 230 
ezer koronáért. — Kovács József 
adóhivatali főtiszt és neje Kövessy 
Ilona (Bercsényi-u. 36.) veszik a 
Homokkert. Harsányi Gusztáv-u. 
25. sz. házat, beköltözhető lakás- j 
sál, 145,000 koronáért Gössl Já­
nosáé sz. Petii Erzsébettől (Har­
sány! Gusztáv-u. 25.). Bagdi 
István és neje Szigeti Margit 
(Nagy Pál-u. 11.) veszik a Kuruc- 
utca 110. sz. házastelket 20,000 ko­
ronáért a Gazdasági Takarék- 
pénztár r.-t.-tól. (A szerződés kell 
1921 augusztus 24.) — Grósz Jó­
zsef és neje Horovicz Szerén (Hat­
va n-u. 72.) veszik a Hatvan-utca 
72. sz. házastelket 250,000 koro­
náért Leitner Béla és neje Csen­
géi Margittól (Bcthlen-utca 4L)

Budapesti serié »jelentés. Sza­
bad vásári maradvány 1.>21, erke 
zeit 105, eladatott 52. Árak : zsír 
sertés fiatal nehéz S'2 83, könnyű
60_80. Zárt vásárra nem érke­
zett és nem adatott el semmi.

Választmányi ülés. A Polgári és 
Gazdakörben vasárnap délelőtt 10 
órakor választmányi ülés lesz, mely 
hivatva lesz a délután 3 órakor lat­
tandó közgyűlés tárgysorozatát elő­
készíteni.

V j törvényszék ileg bejegyzett 
cégek Debreczenhen. Egyéni cé­
gek : Jónás Albert kereskedelmi s 
borugynök, Varga-u. 34., cégtu­
lajdonos Jónás Abrahám Albert. 
Turul banküzlet, cégtulajdonos 
Reinitz Béla bamúiizományos. 
Király-u. 2. Farkas Áron vas- és 
szerszámáru kereskedő, Gsapó-u. 
18. Bleyer Andor mindennemű 
mezőgazdasági termény nagybani 
és kicsinyíteni adásvétele és köz- 
vei lése, Hatvan-u. X id
ken : liajduszolnvzloii : Au(Ter­
he r Géza tűzifa és építési anya­
gok kereskedése nagyban és ki 
csínyben.

Kényszeregyezség. A debreczen 
királyi törvényszék közhrirré teszi, 
liogy özvegy Blattner .lózsefné 
Csnpó-utae 1. szám alatti kereskedő 
csődön kívüli kényszeregyezségi 
ügyében nz, egyezségei jóváhagyó 
végzés jogerőre emeikcdelt Így a hi- 
róság az. egyezségi eljárási befője 
zettnek nyilvánítja.

Kitűnő

férfi fehérnemüek
FRANK EDÉNÉL.

Korpa utalványokat ad ki ismét a 
dcbreczeni Gazdasági Egyesület 
tagjai részére. Utalványok a korpa 
árának lefizetése ellenében az egye­
sület titkári hivatalában, Piac-utca 
61. szám, vehető át.

Csődnyitás. A dcbreczeni kir. tör­
vényszék mint csődbíróság közhírré 
teszi, hogy Polyánszky Orest debre- 
cz.cni törvér.yszékileg bejegyzett tű­
zifa és szénkereskedő ellen a csődöt 
január 31-én megnyitotta. A csőd ki­
terjed a közadós bárhol található 
ingó s a magyar állam területén ta­
lálható ingatlan javaira. Csődbiztos: 
dr. Kovách Elemér kir. törvényszéki 
jegyző, tömeggondnok dr. káposzlás- 
szenmiklósi Nagy Zolán ügyvéd, he­
lyettese dr. Szűcs Géza ügyvéd. Ha­
tárnap a követelések bejelentésére 
április 10., felszámolás tárgyalás áp­
rilis 24., délelőtt 9 óra; a csőd vá­
lasztmány megalakítása április 29., 
délelőtt 9 óra, mindkettő a csődbiz­
tos hivatalos helyiségében (Deák 
Ferenc-utca 18., I. emelet, törvény­
széki palota).

Elismert legizlesesebb

Kalapok 
Nyakkendők 
Fehérnemüek

meglepő olcsón kaphatók

Herman és 
Friedman
fehérnemű készítők divatüzletében,

Piac-utca 10.,Bikával szemben

Tájékoztató.
Február 11. Veres Kereszt bálja a 

Bika dísztermében.
Február 11. Postás-bál a Royal- 

ban.
Február 12.: d. u. 6 óra. A debre­

ceni nyomdászok nagy álarcos bálja 
a Margit fürdő dísztermében.

Február 12. DKASE álarcos bálja 
a Bika dísztermében.

Február 18. Kékek Klubjának bálja 
a Bika dísztermében.

Február 19-én az önálló női szabó 
iparosok táncmulatsága a Bikában

Február 25-én Szepessy Ferenc 
láncvizsgája az Arany Bika díszter­
mében, táncmatinéval egybekötve

Legszebb tánc, a shimmy, ere­
deti francia kiadásban Le grand 
succc-, Marionette’s címmel kap­
ható 208 koronáért a ..Móliusz 
köny vkereskedésben.

Oláh Gábor ui regénye, a Fe­
kete angyal megjelent és kapható 
92 Iv-éri'n M<linsz könyvkereske­
désben.
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Két kis unokaöcsém van né­
kem. Mindkettő helyre kis le- 
gény. Egyik sem esett' a feje lá­
gyára s e mellett szorgalmasak is. 
A líandi már a negyedik elemibe 
jár. Elmélázó, jószivii, szófogadó 
gyerek. Mondhatnám költői lé­
lek, aki minden benyomás iránt 
fogékony. A Guszti egy teljes év­
vel fiatalabb : a harmadik elemi 
osztály tanításait gyűjti. Eleven, 
határozott, találékony, gyors ész­
járású. Apjuk, az én bátyám 
uram, töri a fejét: melyiket 
Írassa be a gimnáziumba, melyi­
ket a reálba. Mert aki a gimná­
ziumba kerül, abból ur is lehet. 
A másik csak apja mesterségét 
fogja követni : korcsmáros lesz.

Az én nevelési módszerem az 
önállóságra való szoktatást cé­
lozza. Bár már többször érté­
semre adták, hogy eredeti gyer­
meknevelési teóriámmal először 
fiaimnál kísérletezzem. Ilyenek 
hiányában mégis sikerült keresz­
tül vinnem, hogy a Bandi és a 
Guszti imádságaikban nem sab­
lonos, betanult szöveget használ­
nak, hanem Istenhez szóló fohá­
szaikat aktuális kívánságaik alap 
ján maguk kötelesek megszöve­
gezni.

Tegnap este könyveimbe temet­
kezve hallottam, hogy Bandi — 
nyilván feher ágvacskája előtt 
térdepelve — a szomszéd szobá­
ban igy imádkozik :

— .Tó Istenkém ! Nagyon kér­
lek, hogy anyuka a szanatórium­
ból mennél hamarabb hazatérjen 
és hogy legalább tiz kilót hízzék. 
Múljék el apuka rossz kedve és 
az étterem legyen vendégekkel 
mindig egészen tele. A szakácsnő 
ne pazarolja a zsirt. mart apuka 
ezért nagyon mérges. Legyen 
megint szép havas idő, hogy le­
szánkázhassunk a Nagyerdőre. 
És holnap kapjak egyest a tanító 
in tól. Amen !

Most Guszti következett, akinek 
imája igv szólt :

— Drttó ! Ámen !
Ezek után most már kétség­

telen, hogy nagybácsi! befolyá­
som teljes súlyával azon leszek, 
hogy Guszti kerüljön a reálba. 
Onnét a kereskedelmi iskolába 
kell lépnie, hogy tiz év múlva 
gyakorlati szellemét az apai üz­
letben kamatoztathassa.

N. A.

Magyar hangverseny. A Ma­
gyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
sége charitativ és kulturális cél­
jai szolgálatában f. é. február hó 
21-én este a Zenede dísztermé­
ben magyar hangversenyt rendez. 
Az estélynek különös érdekességet 
ad. hogy Budapestről a magyar 
zene kiváló művelőit sikerült ez 
alkalomra megnyerni. Urav Jó­
zsef nyug. kir. ügyész, ki Aradon 
egy évtizeden ál műkedvelő ma­
gyar zenekart vezényelt s most a 
(óvárosba menekült: fog felol­
vasást tartani a magyar zenéről 
s kiváltképen arról, hogy a ma­
gyaros cigányzenét bogvan lehet 
zongorán visszaadni. Előadását 
illusztrálni is fogja Urav Mar­
gitka zongora virtuóz leánykájá­
val, ki előbb szólót, azután az elő 
adóval négykezes darabokat, 
mind megannyi magyar nótákat

Berlin, február 9. Ma reggel vala­
mennyi városi üzemben megkezdték 
a munkát. A sztrájkolok tökéletes 
kudarcot vallottak cs a legcseké- 

* Iyebb eredményi sem érték el. Vere- 
I ségiiket legfeljebb az enyhíti, hogy a 
j városi tanács eltért korábbi intézke­

désétől és a sztrájkotokat megint 
munkába állítja azokon a helyeken, 
amelyeken időközben nem állítottak 
be munkanélkülieket. A közönség kö­
rében igen nagy az elkeseredés, 
mert sem a háború alatt, sem a for­
radalmak alatt Berlin nem élt ál 
olyain kellemetlen napokat, mint 
mostanában. A sztrájk vezetői hihe­
tetlen terrort fejtettek ki a dolgozók-

sztrájk véget ér.
kai szemben. Ezeket megtámadják, 
megverték és üldözték. A sztrájkot a 
technikai szűk rég, segítség törte le. 
A sztrájkvezetők csal; akkor enged 
le amikor már látták, hogy az első­
rendű életszükségletekről gondos- 

1 kodó üzemeknek munkáját, az é’el- 
miszer felhozatalt és a vasúti for­
galmat nem tudják megakadályozni.

Az orosz agitáció s az orosz pénz 
igen nagy szerepe- játszott a sztrájk 
•alkalmával A sztrájkolok körében 
igen nagy a levertség. A szocialista 
lapok bevalllák, hogy a sztrájk ta­
núsága szerint, ha a polgárok erő­
sen összetartanak, az általános 
sztrájk nem járhat sikerrel. (MTI.).

fog bemutatni. Velők jön a fővá­
rosból dr. Keszler Ede, az aradi 
színház egykori országos nevű 
drámai színésze, ki mint mene­
kült, jelenleg budapesti kir. 
ügyész. Páratlan erővel cs szép­
séggel irredenta költeményeket 
fog előadni. Az estély program­
jai helyből Havass Gáborné ének­
számai, valamint dr. Szilágyi 
Imre cigányzenével kisért magyar 
nótái fogják kigésziteni s oly 
magas nívóra emelni, amilyen­
ben a debreceni közönségnek ré­
sze aligha volt. A jegyekről s 
egyén részletekről később hír­
adással leszünk.

A főorvos helyiségei kér. Tü­
dős Kálmán dr. tiszti főorvos be­
adványt intézett a tanácshoz, a 
melyben kérte, hogy részére u vá­
rosházán két szobából cs előszó 
bából álló hivatali helyiséget utal- . 
janak ki, mert ezidőszerint saját 
lakásában tartja ;• hivatalt s ez­
zel két szobát a saját családjától 
vesz el. A városi tanács méltá­
nyolta ugyan a főorvos kérését, 
de napirendre tért felette, mert 
hivatalok részére egyáltalán nem 
tud helyiséget adni s igy a főor­
vosi hivatalnak sem.

A Székely Társaság propaganda 
előadása a Máv. gépjavító műhely 
éttermében. Február 12-én d. e.
11 órakor a Székely Társaság 
propaganda előadásainak újabb 
szakaszát nyitja meg a Máv. gép­
javító műhely éttermében, melyre 
felhívjuk a városban lakó érdek­
lődő közönség figyelmét is. A va­
sárnapi propaganda előadásnak 
műsora a következő: 1. Nyitány. 
Játsza az „Egyetértés“ zenekara.
2. Szaval Peleskev Sándor hittan- 
hallgató. 3. „Az elszakított Er­
dély“ címen előadást tart dr. 
Tankó Béla, a Székely Társaság

isaBBEBets5si*m

választmányi tagja. 4. Épek. Az 
„Egyetértés“ műkedvelő társaság­
tól. ö. Játszik az „Egyetértés“ ze­
nekara. A terem kellemesen fütve 
lesz. Belépődíj nincs, azonban 
adományokat a menekült gyer­
mekek és a társaság propaganda 
alapja javára köszönettel fogad 
az elnökség.

Bernoták a lakbéremelésről. Bu­
dapestről jelentik : A Lakók Szövet­
sége Giesswein Sándor elnök veze­
tésével ma délben megjelent Berno- 
lák Nándor népjóléti miniszter előtt. 
Fórra Sándor főtitkár ismertette a 
lakók kívánságait a készüld lakásren­
delettel kapcsolatban. Bernolák nép­
jóléti miniszter a következőket vála­
szolta : — A küldöttségen keresztül 
megn5ruglatni óhajtom a lakók nagy 
táborát aziránt, hogy a lakbéreknek 
túlságos emeléséről semmi esetre 
sincsen szó. Semmi körülmények kö­
zött sem lehet a házbér más, mint 
az 1917. évi lakbérek háromszorosa. 
Az orvosok, ügyvédek, mérnökök hi­
vatásukhoz szükséges helyiségei 
nem esnek a luxus lakások kategó­
riájába. A lakáshivatal megszünte­
tésére irányuló indítványt szerelné 
teljesíteni, de itt is bizonyos átme­
netre van szükség.

A városi fürdőbe mégis el le 
hét menni. Kondor Kálmán fő 
számvevő és Csűrös Ferenc dr. 
tanácsnok bejelentetlek tegnap a 
tanácsülésen, hogy a nagyerdei 
fürdő ma is akadály nélkül meg­
közelíthető, az odavezető ut ki van 
takarítva és a fürdő jól fütve 
mindig rendelkezésére áll a kö­
zönségnek.

Egy postai kézbesítő a törvény­
szék bejáratánál egy doboz ex­
press csomagot elveszített. Piac- 
utca 32. sz. alá volt címezve 
Róth Rózsi névre. A becsületes 
megtaláló, ha a 2. számú hiva­
talba beszolgáltatja, illő jutalom­
ban részesül.

Reggel öt óráig tart a
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SB a Margit-ltirdői Munkás-Oethonban.
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Kezdete este 6 órakor. Belépti-dij személyenkint
25 korona és a vigalmi adó. Lesz női szépség-
verseny. Konfetti és szerpentin-csata. Jux-bazár,

Gazdalányok nevelőben. Ősi 
magyar szokás volt, hogy vidéki 
I cmzetes asszonyok leányaikat 
nevelőbe adtak nagyvárosba egy- 
egy híres-nevezetes nagyasszony­
hoz, hol is illően kipallérozódtak, 
ki in in előd lek. Érdekes jelenség, 
h°gy ez a rcg* magyar szokás fel­
éledt. A lalusi gazdák egymás­
után Íratják be leányaikat lány­
nevelő intézetekbe, sőt egyes úri 
asszonyokhoz au jak be nevelőbe 

, — természetbeni ellátás melleit. 
A környezetből kivágyás, a tu­
dás, jó modor utáni szomjúság 
első jele a magasabb kultúra 
megszerzése vágyának. A gazda­
sági lehetőségekkel jár ez s bál- 
egyesek parvenüségnek fogják ne­
vezni, mi örülünk neki. Bár 
lenne már gazdasági egyetemünk, 
hogy minden kisgazda-fiú is fel­
sőbb iskolát végezne. A tudás 
hatalom s az elszakitou területe­
ket azzal fűzhetjük legjobban 
magunkhoz, ha magasabb szel­
lemi nívót mutatunk. A falunak 
módjában áll, hogy élvezze a vá­
ros felgyújtotta szellemi kincse­
ket. Hisszük azt is, hogy gaz­
dáink szobáját nem német és 
cseh szinnyomatok, hanem ma­
gyar festők eredeti rajzai fogják 
disziteni s a könyvszekrény sem 
fog hiánvzani. A gazdalányok 
nevelőbe járása, dicséretre méltó, 
felújított ősi szokás, ut a felé a 
szebb világ felé.

Nincs tej. A nagy hófúvások kö­
vetkeztében a tanyák teljesen el van­
nak zárva a, várostól. Szekér se nem 
megy, se nem jön. A minden napi 
árucikkek kinnrekedtek a tanyán. A 
fogyasztás pedig az itt rekedt temér­
dek utas miatt sokkal nagyobb, mint 
máskor, A hiány már az amúgy is 
szűkösen levő tejben mutatkozik 
erősen. A kávéházakhnn, lejivókban 
tejet vagy tejes kávét nem lehet 
kapni. Ez a hiány naprói-napra erő­
sében érezhetőbb lesz nein csak a 
lejben, hanem más élelmicikkekben 
is. Ha a hó és szél eláll még ugv 
is kell egv-két nap, mig a havat úgy 
letapossák, hogy minden nagyobb 
akadály nélkül lehet közlekedni.

A városban mindenki a DKASE 
február 12-iki (vasárnapi) nagy 
álarcos báljáról beszél és ezen 
nagy érdeklődést megértjük ak­
kor, ha tekintetbe vesszük a bál 
szenzációs programját: a nagy- 
karnevál felvonulást, „Jazz-Ban- 
dn kísérettel, a különféle ötletes 
jelmezeket, továbbá a hangulat­
csináló jux-bazár, jósoló cigánv- 
sálor, karnevál áruház és egvéb 
érdekességeket, u. m. szépségver­
seny, konfetti csata stb., stb. A 
bálon kettős zenekar lesz. úgy­
szintén fűtött öltözőterem a jel­
mezesek vészére! Külön meghívók 
nincsenek, miért is ezúton hívja 
meg a KASÉ rendezősége a nagy­
közönséget. Jegyek előre váltha­
tók Müller H. és fia, Forgalmi 
illatszertől-, Hermann és Társa 
cégeknél.

Férfi kalapok, sapkák, fehér- 
neműek legolcsóbban beszerezhe­
tők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

A Közhasznú Munkáskerl Egye 
sülel tudatja a bérlőkkel, bogy a 
Szántó Győző-telepi bérletek be­
fizetései e hó 8-tól 20-ig bezáró­
lag, a Csokonai, Lilla telepek be­
fizetései szintén ezen idő alatt lel - 
jesi t belök.

Megérkeztek a tavaszi idény 
női kalap újdonságai 60 szebbnél- 
szebb változatban a Ka lapüzem­
ben, Piac-u. 0.

DKASE jégpálya nyitva l!



jg
. a

v cn
,t.

--
-'4

<ß
ßv

 -

Ä» ■

IffIS

i X

Öngyilkosság. Szunyogh Sfm- 
uur 22 éves fiatalember, lVlcky- 
iitea 92. sz. alatti lakos tegnap 
mellbe ló tie magát. Súlyos sebe­
sülésével az Auguszta-szanaló- 
rmmba szállították, tel gyógyu­
lása kétséges, 'lettének oka állí­
tólag szerelmi bánat. A rendőrség 
még nem tudta kihallgatni.

Az opera-est hétfőn, 13-án ok­
vetlen meg lesz tartva a Zenedé­
ben, Budanovits Mária és Ocskav 
Kornél közreműködésével.

Fodor Lily kalapszalonjában 
legszebb tavaszi modellek nagy 
választékban. Átalakításokat el­
vállal. Tanulóleányokat felvesz. 
Piac-u. 58., IV. lépcső I. em.

Az izr. hitközség tagjai értesit- 
Ietnek, hogy az immár közgyűlé­
si leg meghatározott összegeket 
teltüntető 1922. évi kultuszadó- 
lajstrom a hitk. irodában köz­
szemlére kitételei! A kivetés elleni 
esetleges felszólamlások f. é. feb­
ruár 19-ig a felszólamlást bizott­
sághoz Írásban benyújthatók.

Részeg ember a hóban. Kiss 
Péter napszámos tegnap éjszaka 
a dohánygyári nagy hid és n va­
gongyár közti, utón tántorgott 
hazafelé részegen. A vaspálya 
mellett elhúzódó árok szélén meg­
csúszott, elesett és belebukott az 
árokba, ahonnan részegen mé­
nem is tudott fellápászkodni. — 
Szerencsére az ott őrt álló rendőr 
arra járt s észrevette a részeg em­
bert, kiemelte a hóból, ahol már 
félig megfagyott. A mentők vit­
ték n kórházba, hol életrekeitették

Tegnapi hatottak. A rlebreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalban tegnap 
a következő halálozásokat jelentet­
ték be : Orosz János g knth. 5 hó­
napos, Páskay János g. knth. 22 hó­
napos, SaJIai Sándor református fl 
napos, Berki József róni. kafh. 28 
éves, Schopper Gyuláné róni. knth. 
13 éves. Amit József rom. knth. 12 
éves, Tanán Teréz református 3 hó­
napos. Varga (utónevet nem kapott) 
fiú 1 napos, Török Jenő református 
3 éves, Husi Gyula református 35 
éves.

Villamos szakmába legkompli­
káltabb munkákat lesrpontosahhan 
készít és javit FÖLDVÁRT Dehre- 
czeni FI ért Kektrotpehnikai gyár, 
Széehenvi-utea 55. Telefon 158.
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Befútta az utat a hó...
A tanyákról mozdulni sem lehet. — Far­
kast láttak a varosban. — Talyiga,s-goz- 
erővei. — Kondoroson a hóba rekedt egy 
vonat. — A hóvihar lehetetlenné tette a 
forgalmat. — Budapesten enyhe tél van.

megjárták. A lovak lába kifáradt 
a sok holaposástól, nem bírják a 
kofákat. A kofák búzádnak, liba

Hajdú Jenő, a DKASE agilis tit­
kára — mint részvéttel értesülünk — 
súlyos betegen fekszik lakásán, a 
mostan gyakori influenzádban. Or­
vosi vélemény szerint még napokig 
kell ágyban maradnia és egyelőre 
látogatót nem fogadhat. Reméljük, 
hogy rövidesen felgyógyul s foly- ; 
tatja a DKASE sport ügyeinek inté- l 
zését. ;

A DKASE korcsolyapályán a ke­
mény tél kitűnő jeget teremtett a 
korcso’vázósporlot kedvelők nagy

él mái iéegia piait, ennyit, iiletlt 
legnligdrá|ábbi* yenek

SIMON 6YÖR6Y
Debreczan, Kotsuth-atca 11.

Befútta az utat a hó ... A ta­
nyákra a hóvihar óla Istenkisér- 
tés kimenni. Haza is csak az jön, 
akinek a csizma szorítja a lábát. 
A jó gazda azt mondja, hogy „be­
csületes ember ilyen útban nem 
veri haza a jószágát.' A széles 
niátai utón csak tapogatva lépést 
lehet jönni. Mindenütt sik hó. — 
Nincs most se töltés, se árok. — 
Nyom sehol. Az északi oldalon 
jön a szánka, de csak az árkon 
belül, a vetésen. A kis tanyák 
északi végén az ereszig ér a hó. 
az ajtón is kiássák magukat az 
emberek. Távolban-közelben min 
den hósivatag. A jószág alig 
bírja taposni a nagy havat, hogy 
enni-inni valóhoz jusson. Az ak- 
los marhát egyenesen tönkretette 

.ez a kegyetlen idő. Ezek a sze­
gény állatok a telet fedetlen ak­
iokban töltik. Az állason esznek, 
az izikre feküsznek este. A tenger 
szarka, varjú, héjjá, a többi ra­
gadozó és éneklő madár mind a 
tanyák közé szorul. Szörnyű nagy 
a nyomoruk, az éhség oly sze­
líddé teszi őket, hogy kézzel meg 
lehet fogni. Még turkálni sem 
tudnak az óriási hóban. Az óva­
tos héját lapáttal ülik le n tanya 
gyermekei. Pedig a boldog nyá­
ron a magas légben kóvályog. A 
varia éhségtől összetörve lehull a 
fáról, a hideg elől az ablakba, 
bokrok aljára húzódik. A gyer­
mekhad diadallal íogdossa el és 
hamar lerántják róla a szemfe­
delet : megfőzne, megeszik. Var jú­
liussal él most nagyon syk kinn­
lakó ember. A szarka már rava­
szabb. Rászáll nz aklosmarha fa­
rára. A bilyog forradását, vagy 
frissen beheggedt sebét kopáesolja 
A marna egy darabig tűri, mikor 
kivágja és szakítja a véres hús­
cafatot, bőg, szalad előle, de nem 
tud védekezni a fenevad ellen. A 
vérre az éhes varjak is rászáll­
nak a szegény jószágra, vágják, 
űzik, hajtják. De egymás iránt 
is ilyen kegyetlenek. Ha egv dög- 
varju leesik a fáról, a még eleve­
nek rárohannak és rögtön ke­
gyetlenül szétvágják és felfalják. 
Tehát a szorult helyzet megha­
zudtolja a közmondást, mert nem 
csak a szemét vniin ki a csóka a 
csókának, hanem egyenesen meg 
is eszi a másikat. Hiába, az idők 
változnak ! . .. De még a nyulak 
is szorulnak a szarkáktól és var­
jaktól. Ha észrevesznek egyet, 
űzik hajtják s addig köp,ácsolják, 
mig ki nem vágják a szemét.

Az újvárosi kólák elindulnak, 
még ha csákónvos fergeteg esik 
is, hátha még esik hó. A vonat 
nekik mellékes. Ha szekérrel nem 
jöhetnek, szánkóra pakolják a 
portékát és a megszorult Debre- 
ezenbe viszik. A í.ázlódást, a tö­
rődési úgyis megfizeti a városi 
kényclmcskedő fogyasztó. ök s

sorban a szánkó mellett láboljuk 
a havat, még a kocsis is a szánka 
után ballag. A lovak lassú lépési 
jönnek, izzadnak, fáradtak- A/ 
utasok szótlanul, lehorgasztott 
lejjel tapossák a vistag hóréteget.

A városban tegnap is fázó, di­
dergő emberek kü/kedtek az utcá­
kon a szembe, oldalról csajió hó­
porral. Az átjáróknál nénftdy he­
lyen méteres havon kellett átgá­
zolni és az embeick gpndolkoz/a 
állottak meg a hatalmas torlaszok 
elolt, miként fognak azon álba 
tolni. A Nagytemplom előtt levő 
átjárónál egyáltalán nem volt ut 
s az emlékkert vasrácsos kerítése 
mellett az emberek csak úgy tud­
tak kitérni egymásnak, hogy s 
szembejövők közül az egyik be­
lépett a méternyi ' agas hófalba.

A városi tanús tegnap ugyan 
elhatározta, hogy másnapra száz 
munkással fogja takariItatni ? 
havat, de a köztisztasági vállalat 
vezetője, Czckuiáuv Béla, aki 
minden energiájúval igvekszik a 
bajon segíteni, kém télen volt je­
lenteni a tanácsnak, hogy mind­
össze 30 napszámost tudott ve:
1 ni válni. Termeszt V sen ma nem 
lehet napszámost k ipni minisz­
teri fizetésen alul, de viszont 
ilyen helyzet előtt állva s figye­
lembe véve azt, hogy az e célra 
fogadott napszámosaknak milyen 
keserves munkát kell végezniük, 
nem feltétlenül 11 so szempont aT, 
hogy azért nem fogadunk nap­
számost. mert a ..rendes“ mérték­
hez mérten sokat követel. Sokkal 
elonbrevaló szempont, hogy a 
gyalog és kocsiközlekedés bizto­
sítva legyen s a bekövetkezendő 
olvadás idején ne legyen kényte­
len Debreczen városi lakossági 
rossz cipőjében bokáig érő vízben 
s Debreczen gazdaközönsége ko­
csi és szán helyett esolnakokon 
járni Debreczen imáin. A város 
csatornája sem fogja megbirni 
azt a rettenetes \ izlömeget, mely 
olvadás esetén 1.-.‘leszakad a csa­
tornaszemekbe.

A nagy hófúvást — akármenv- 
nyire panaszkodnak is a váro­
siak — legjobban a tanyákon 
érzik meg.

A tanyai ember ki sem tud 
mozdulni s olt. ahol a cse­
lédségnek nieg'elelő élelme 
nem volt s a ga .da sem lakik 
künn, valósággal nélkülöz­

nek már az emberek.
De nem igen mernek a tanyákról 
elindulni a farki , '< miatt sem. 
amelyek most mar mind gyak­
rabban merészkednek cl a tanya- 
hazakig és veszel\c/letik az em­
berek és állatok éleiét.

emelkedése ellenére 
is olcsón vásárolhatSzokol

Feldheim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.
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Az erdőkből ki d.-áruló farka­
sok élelem hiányában beszo­
rulnak a lakott helyek kö­
zelébe és benn rásrkednek a 

városba is.
természetesen csak cgy-egy el­
tévedt ilyen állat kohorog cl a 
városig, ami nem jelenti azt, 
hogy a farkas tömegesen, vagy 
meg egyesével is btmerészkedjék 
a városba. Mint ritkaság azonban 
az is megesik. Így tegnap szer- 
(,.. V, csütörtökre virradó éjszaka 
valószínűen a temetőn át, egy 
farkas bekerült a városba is.

A Pacsirta-utcán didergő rend - 
űrőrszemmel kei ült szembe egy 
ilyen féreg, amely neki is támadt 
a rendőrnek, aki erre revolverét 
rántotta elő s kétszer rálőtt a far­
kasra. A lövésekre a farkas futás­
nak eredt, a rendőr erre üldözni 
kezdte az állatot, amely azonban 
visszamenekült temetőbe.

A temető maga is hozzájárul- 
hatatlan most. Tegnap már pa­
nasz is érkezeti a tanácshoz, hogy 
a temetéseknél a legnagyobb ba­
jok vannak a hófúvás miatt. A 
temetőbe ugyanis nem lehet be­
hajtani a gyászkor sivni és a ko­
porsókat nem lehet a megásott 
sírhoz vinni.

Panaszkodnak a városházán is 
a hó miatt. Ugyanis a városhá­
zán mindössze k t napra való fa 
van még és az preskerti farak- 
tárba nem lehet kocsival kimenni 
s igy természetesen nem lehet on­
nan fát szállítani.

Még a város po.-cs ügyei is meg­
érzik a nagy hot m ást. A város­
nak most volt egy tárgyalása Bu­
dapesten a kir. kin iánál, Horváth 
András ingatlanul,amsi perében 
kellett volna Mis/.ty Károly dr. tb. 
ügyésznek megjelenni a kir. kú­
rián a város képviseletében, 
azonban a hófii' is miatt nem 
mentek a vonatok és lUiszty Ká­
roly dr. sem menetelt föl Buda­
pestre.

A nagy hideg s a nagy hófúvás 
életáldozatot is követelt már és 
majdnem öngyilkosságnak is lelt 
az okozója. Egy fiatal talvigás, a 
7-es szánni talyiga tulajdonosa, 
Tóth János, két liter bor bevétele 
illán meglehetősen részegen haj­
tott a mónostorpályi-ulon. Lován 
valószínűen nem veit léli vasalás s 
igv a szerencsétlen adat megcsú­
szott s felfordulva beleesett az 
árokba a talyigával és talyigással 
együtt. Nagysokára vették észre a 
balesetet az arra járók, akik azon 
nal jelentették a mentőknek, kik 
a tűzoltókkal együttesen siettek 
ki a baleset helyeic. Azonban nem 
tudták megküzdi1 ni a baleset he­
lyét kocsival és igy a majdnem 
embermagasságnyi hóban gyalog 
küzködtek a tai> igáig. Ivét órai 
keserves munka illán tudtak csak 
kiemelni a talyigút. a talyigást s 
a lovat, amely - szegény pára 
akkor már meg volt fagyva. A 
talvigás, Tóth ionos azonban 
még élt és még mindig volt va- 

: la mi maradéka benne a Kit liter 
I alkohol hatásának. Bevitte« a 
j rendőrségre, ahol elmondta, hogy. 
1 ő a nagy felfordulás illan kitu- 
! doll éviekéin! az árokból, meg is 

próbálta, hogy i lovát is ki­
emelje, de ez nem sikerült.

Amikor mondta láttam, 
hogy nem tudom kiemelni s oda­
fagy szegény lovam, elkeseredtem 
és én is odafekiidlem mellé, hadd 
faggyúnk meg együtt.

tv,"-*
Ai- s
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A rendőrségei nem hatolta meg | 
ez a keserűség és nyolc napra le- j 
cukin Tóth Jánost. 3

•fc 1
A legnagyobb probléma :1 hó- f 

l'uvás okozta bajokban a vasúti j 
közlekedés kérdése.

A vonatok hávoiv, négy se­
gédgéppel sem tudnak közle­
kedni s a j..»torlaszokból ki­
szabadítani nem leltei azokat

A hatalmas hóhegyekkel szem­
ben hóekével sem' tudnak utat 
törni a gépek.

Legnagyobb bajban voltak a 
Kondoroson elakadt vonat utasai, 
akik kedd óta voltak füteilen ko­
csiban. Az utasok végre is ott 
hagyták a vonalot és a közeli ta­
nyákba mentek, ahol szívesen lát­
ták őket. De csakhamar a nagy 
tömeg ember felette az élelmisze­
reket. Nehány bátor ember be­
jött, bevergődött a nyolc kilomé­
teres, rettenetes utón Debreczenbe 
s itt a hatóságnál kérte, hogy ko­
csikat, szánokat adjanak, hogy ki­
szabadítsák az utasokat a fagyos 
fogságból. Az államrendőrség is 
érdeklődött a dolog iránt és Kom- 
lóssij Pál rendőrtanácsos kiadta 
az utasítást, hogy ha karhatalmi 
segítséget kérnek, akár öO—60 
ember is, rendelkezésre kell bo­
csátani. Az elöljáróságon és a 
városházán pedig már megtették 
az intézkedéseket, hogy az 1890. 
évi I. t.-c. alapján, amely árvíz 
és hófúvás esetére a közerő ki­
rendelésére ad jogot a hatóság­
nak, közerőt rendeljenek ki az 
utasok kiszabadítására. — Erre 
azonban már nem került a sor.

A Nláv. debreczeni állomásfő­
nökségének közlése szerinti 
ugynis a nyirábránvi szerelvényt, 
ez ugyanis a kondoros! vonat, 
éjszakára bevontatják Debre­
czenbe, miután

már négy segédgépet ti­
ki érte és mum a négy gép 

kiinnrekedt.
Az utasok azonban már mind 
elhagyták a vonatot és vagy 
visszatértek a közeli indulóhe­
lyükre, vagy bejöttek Debre­
czenbe. Csupán egy csendőrolcz- 
redes és Urai/ báró, aki megbe­
tegedett, vannak még künn, de , 
ezek sem a vonaton, hanem a 
kondoros! kastélyban vannak.

Rendkívül nehéz a helyzete a 
Nyíregyháza gorogszáll isi 

vonalon megrekedi vonatnak, 
amelyet legerősebben teme­

tett el a hó.
Ezen a vonalon ugyanis 4—5 
méter magas a hó s c hóhegye­
ken keresztül törni semmiféle 
géppel nem lehet.

A debreczeni állomásra ezidő- 
szerint csak egy budapesti vonat 

nem futott, — hanem ván- 
szorgotl be, az amelyik Kisúj­
szálláson és Hajdúszoboszlón 
vesztegelt s amelyik kedden este 
indult Budapestről. Ez csütörtö­
kön délelőtt érkezett az állo­
másra. A vonat teljesen be volt 
fagyva. Ezt a vonatot a késő esti 
órákban indították útba vissza 
Budapestre, de természetesen 
teljesen bizonytalanul az iránt, 
hogy hány nap múlva érkezik 
meg Budapestre.

Azt a budapesti vonatot, - 
amelynek szerdán délben kellett 
volna megérkeznie, csütörtök este 
liz órára várták, illetve jeleztek

EGYETÉRTÉS

Kiviteli piacot kell létesíteni 
Debreczenben.

Az oláh kormány újabban az­
zal a tervvel foglalkozik, hogy 
Nagyváradon egy nagy kiviteli 
telepet létesít. Ez a kiviteli telep 
piaca lenne mindazon árúknak, 
melyet az oláh mezőgazdaság 
csonka hazánk felé exportálni 
tud, másfelől ide futnának be 
azok az árucikkek is, melyeket 
az oláhok tőlünk kénytelenek 
venni. Még ez csak terv, de gaz­
dasági tekintetben nagyon meg­
fontolandó. Debreczennek külö­
nösen elsőrangú érdeke vele fog­
lalkozni.

A régmúlt időben Debreczen 
volt az a gazdasági centrum, — 
mely ellátta az egész Felvidéket, 
Lengyelországot árúval és keletre 
Nagyváradon keresztül Brassóig, 
Máramarosszigeten keresztül Bu­
kovináig hatottak el kereske­
delmi érdekszálai. Ma a kormány 
Nagytétényt favorizálja az állat- 
és állati termékek forgalmával, 
Budapestet a más árúk forgalmá­
val. Rá sem gondol a kiviteli 
piacok decentralizálására. Csak 
tegyük fel, hogy a nagytétényi 
vásár továbbra is egyedüli kivi­
teli piac marad, akkor ha mára- 
marosi vagy kassai fogyasztók 
akarnak zsírt, vagy ami Dcbre-

a debreczeni állomásra.
Az állomásfőnök kijelentése 

szerint
csak a vihar elálltával tud­
nak hozzálátni, hagy a vona­
lakat szabaddá tegyék. Ak­
kor azonban teljes erővel 
látnak hozzá és 18 óra alatt 
ismét rendes közlekedés lesz 

az összes vonalakon.
Legfontosabb dolog, hogy a szél 
elálljon. Az állomásfőnök maga 
is künn járt a pályán és szemlét 
tartott, hogy a helyzetet megis­
merje.

A hófúvás okozta bajokon nem 
is lehet más eszközzel segíteni, 
mint kézierővel. Hóeke nem segít 
semmit sem. Az állomásfőnökség 
Kondoros felé is 90 embert küldött 
ki a vonat kiszabadítására s ezek 
nyolc órai munkát számítva, 
napi 200 korona napszámot kap­
nak.

Budapest, l'ebr. 9. A mára né­
mileg szünetelő hóvihar kapcsán 
a Máv. igazgatóságának forgalmi 
osztálya a következő felvilágosí­
tást adta :

— Általában a távolsági vona­
lak közül a debreczeniek és békés­
csabaiak maradtak el. Debreczen- 
ből és Debreczenbe egyelőre nem 
is indulnak vonatok. A debre­
czeni üzletvezetőség területén, — 
különösen a nyírségen, a hóaka­
dályok oly erősek, hogy a for­
galmai teljesen be kellett szün­
tetni, A tegnapi nap folyamán 
he kellett szüntetni a debreczen - 
püspökladányi forgalmai is, ugv 
hogy ezidőszerint Debreczentől 
teljesen el vagyunk vágva.

Budapest, febr. 9. Budapest ut­
cain a hó igen kicsiny, a hideg 
két fok. Az idő borult, enyhe.

Budapest, február 9. A m. kir. 
államvasut igazgatóságának ujab 
értesítése szerint az országszerte 
dühöngő erős szélvihar és hóziva­
tar sok helyen a teher és személy ­
forgalmat is megállította. A leg-

czennek mindig kurrens cikke 
volt : szalonnát venni, a debre­
ceni portékát előbb Nagytéténybe 
kell vinni, ez 250 kilométer ; — 
aztán Nagytétényből Máramaros- 
szigetre vagy Kassára, ez újból 
500 kilométer.

Így meg kell drága pénzen 
utaztam a portékát nehány nagy 
bank kedvéért. Ámde igy a má­
ra marosi fogyasztó nem jön Deb­
reczenbe venni, hanem Váradra. 
Eltekintve attól, hogy igy a ti­
szántúli termelő is megkárosodik, 
kárt vall az állam is; de még 
nemzeti szempontból is óriási 
hátrány támad, mert az elszakí­
tott területek magyar lakosságát, 

még a nemzetiségit is — első­
sorban gazdasági utón lehet hoz­
zánk csatolni. Így a kormánynak, 
a Tiszántúlnak, legelső sorban 
Debreczennek elsőrangú érdeke, 
hogy Nagyváraddal szemben, a 
demarkációs vonalon innen, Deb­
reczenben egy nagy kiviteli piac 
létesüljön. Egyes gazdasági té­
nyezők már akcióba is léptek c 
tárgyban, de legerélyesebben a 
törvény ha lóságnak kell sürgősen 
követelni a gondolat valóra vál­
tását.

erősebb hózivatar és ennek követ­
keztében a legtöbb akadály Deb­
reczen és Nyíregyháza környékén 
van.

Az egész Nyírségen megál­
lották a vonatok.

A békéscsabai vonalon szintén 
nagy hóakadályok vannak. Békés 
csaba és Békésföldvár között a 
Bukarestből jövő közvetlen gyors­
vonat Kurticsnál elakadt. Csak 
több órás késéssel részletekben 
szállították át Lökösházára. Lö- 
kösháza—aradi vonalon a romá­
nok a személyvonat forgalmat a 
nagy hófúvás miatt szintén meg­
szüntették.

telüiiizetéseh az Ipar­
testük tantestemen.
Az Ipartestület 1922. évi február 

5-iki tánceslélyén feiültizettek :
Dr. MiloLay István, Schneider Mi­

hály 1000—1000 korona, Németh Ala­
dár 500 korona, Blamier Gyula, Hor­
váth Gábor, Marx János, Toroczkal 
Mihály, Boros Andrásáé ÜOO- -200 ko­
rona, Koller Ferenc, Fazekas Hen­
rik, Weisz Ferenc, dr. Varga Lajos, 
Sándor Aladár és fivére, Boltig Ede, 
Liener Béla, Székely Társaság, 200— 
200 korona, Krausz Ignác 240 kor., 
Kiss Imre 280 korona, Farkas Gyula 
220 korona, Mandel és Schwarckopi 
180 korona, Bardócz Ignác, Barkó 
Jenő dr., Kuhár László 150- 150 ko­
rona, Veréb Lajos 500 korona, Griin- 
wald Lajos 300 korona, Süvöllős 
Sándor, Hajdú Miklós, Magyari De- 
zsőné 120—120 korona, l oth Gyula 
cég, Szilágyi Lajos 110 -140 korona, 
N. N. 120 korona, Varga Lajos 200 
korona, Piros József 180 korona, 
Forgács István, Vadnai Márton, Gu- 
lácsi Gábor, Illés Ferenc, Részi er és 
Dávid cég, Udvarhelyi Gyula, Gricz- 
mann Gyula, Hevcle Antal, Szabó 
Tihamér, Pikó József, Zoklits 
György, Hajdú Áron, Falusi Károly, 
Molnár Istvánná, Takács Péter. Ko- 
esár Károly, Erdős István, Benedek 
Ferenc, dr. Gájássé János. Balogh 
Árpád. Horváth Ferenc, Guttmann

Menyhért, Bajkai János, Kemény Já­
nos, Imre János, Karika János, 
Cziczó Lajos, Szélt Gergely, Mftlhé 
Gyula, Riesz Kálmán, XV an gór An­
tal, Szűcs István, Vértesi János, 
Varjas Pál, Weszely Antal, Sáfár 
Miklós, Soós András, dr. Rndó Re­
zső, dr. Szalui Ferenc, Jón a István, 
dr. Ecsedi István, Skultétv Ferenc, 
Schwarcz Miklós, Varjassy Imre, 
Blaskovtis Mihály, N N., Neuländer 
Andor, Glattstein Ignác, Király 
Imre, Németh Lajos, Alföldi takarék, 
Fazekas Imre, Agod Béla, Katona Jó 
zsef, Mándoki Ferenc, Weszely An 
tál, Ipar és kereskedelmi bank, Olch- 
váry Zoltán, Komáromi Sándor,, 
Asztalos István, Czipott' György, 
Gyen es Antal 100—100 korona, Nagy 
László 90 korona, Ivanovits Antal, 
Gregor József, Fábián József, Nagy 
József, Szűcs Gergc.lyné, Dregán 
János 80—80 korona, Kovaiovszki 
János, Lőrincz János, Páléi Károly 
70—70 korona, Weisz Ede, Nagy 
Sándor, Végh Dániel, Krausz Lajos, 
Mónus István, ifj Kiss Ferenc, Nagy 
Sándor, Venczel János, Sain Ferenc 
G0—60 korona, B Nagy József, ifj. 
Sarkadi Ferenc, Schwarc Armin, N. 
N., N. N., Kaplonyi György, Kraft 
József, Nagy Albert, Ungvárv János, 
Győri Sándor, Kónya László, Fried­
mann csizmakereskedő, Sehager Ká­
roly, Boczán Ferenc, Kovács Sán­
dor, Engele Róbert, Muschinszkv 
Sándor 50—50 korona, dr. Czeglédy 
Mihály, N. N. 60—60 korona, Szabó 
Sándor, Varga Imréné, Bagi Lajos, 
ifj. Szőllősi Sándorné, Balogh Sán­
dor, Szabó Imre, Mázló József. Csu­
kás Lajos, Vojta József, Szabó 
Gyula, Kárpoli Nádor, N. N., Szilá­
gyi György, Szabó István, Préc La­
jos, ifj. Killer Ede, Nagy N., Nagy 
N., Juhász István, N. N., Vaskó Ist­
ván, Hermann Róbert 40 —40 korona, 
N. N. 43 kor., Kántor Lajos, Varga 
Lajos, Kovács István, IJóros Sándor, 
Orosz Ferenc, Sóvágó Antal, \U- 
mann Jenő, Albi Gusztáv, Kovács 
Zsigmond, N. N., N. N. 30 -30 kor., 
Bihari István, N N., Dobi Károlyné, 
Gombos Sándorné, Tőkés György 
PrelovszkyAntalné, Szőke Dániel, N. 
N., N. N., N. N., Adler Jenő, Neu­
mann Armin, Piskolti Péter, Pávai 
József, Kállay Sándor 20--20 kor., 
Molnár István 20 kor., Kiss László, 
Tóth Imre, N. N., N. N.. Fazekas Kál­
mánná, N. N., N. N. 10- 10 korona, 
N. N. 5 korona, Balogh István 300 
korona, ifj. Madar István 150 kor t.

IK ÁKOSOK ü®vm |

Iparunk és kereskedelmünk 
helyzetéről tart előadást dr. Radó 
Rezső kamarai főtitkár vasárnap, 
f. hó 12-én délelőtt 11 órai kez­
detid az Uránia mozgó (Egyház- 
tér 13.) fütött helyiségében. Je 
gyek az Uránia pénztáránál 10 
koronáért kaphatók. Tisztviselők, 
tanulók, alkalmazottak, katonák 
jegye 5 korona.

Uj iparengedélyek. A városi ta­
nács a következő uj iparengedélye­
ket adta ki az alább irt dijak kisza­
bása mellett : özv. Winkler Mórné 
■saját készítésű fehérnemüek árusí­
tása 300 korona- BuvdáeS János ei- 
dőmérnöki és gazdasági bizományi 
iroda 1000 kor., Igaz József takar- 
mánykereskedés 500 korona, Fried 
mann József férflszabő 500 korona, 
Szuchán Róza női szabó ipar 300 ko 
róna, Tóth Lászlóné. meleg tea csé­
szénként való eladása 100 korona, 
Szilágyi János zsibátuis ipar 300 ko­
rona, Hermann Mór cipész ipar 100 
korona, Kovács Imre cséplés ipar 
1000 kor., Kábái Imre ablaktisztító 
ipar 300 kor., Hunyadi László gép­
lakatos ipar 300 korona, ifj. Madár 
István timáripar 1000 korona, Szent- 
péteri Miklós könyvkötő ipar 300 ko­
rona, Glariezer Lajos férfiszabó 
ipar 500 korona, Jeszenszky Andor
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kozmetikai, fényképészeti, kötszer és 
betegápolási szerek kereskedése 1000 
korona, Páskuj József térfiszabó 
ipar 500 korona, Licht Bernál órás 
és ékszerész ipar 1000 korona, Lo­
vas József fürdöipar 500 korona, 
Turay Frigyesné játékkártya keres­
kedés 200 korona, Tóth József kádár 
ipar 200 koronái

Árdrágítók 
a bíróság előtt.

Amikor a szerelő és kofa 
árdrágitanak.

A debreczeni törvényszék 
uzsorabirósága tegnap két árdra- 
gitási esetet tárgyalt, amelyeknél 
Viskij Sándor kir. törvényszéki 
bíró volt az elnök és Balogh Ist­
ván ügyész a vád képviselője.

Az első vádlott Mészáros János 
szerelő volt. Mészáros az elmúlt 
évben Hegedűs Béla dr. ügyvéd­
nél egy gázkályhát javított ki, — 
mert az befagyott és ki kellett ol­
vasztani. Ezért a munkáért 2200 
koronát számított föl. Hegedűs 
Béla kifogásolta ez összeget és az 
árvizsgáló bizottságnál föl is je­
lentette. Az árvizsgáló bizottság 
tárgyalva a kérdést, megállapí­
totta, hogy a munkálatért ezer 
korona is sok.

Tegnap tárgyalta ezt az ügyet 
az uzsorabiróság, amely Mészáros 
János szerelőt az árdrágítás vét­
ségében vétkesnek mondta ki és 
ezért egy havi fogházra, 100 ko­
rona pénzbüntetésre és egy évi 
hivatalvesztésre Ítélte.

A másik vádlott egy kofa volt : 
Szathmáry Lászlóné, aki még 
1921 júliusában egy fej salátát a 
megállapított egy korona ár he­
lyett öt koronáért adott el.

A bíróság vétkesnek mondta ki 
az árdrágítás vétségében s ezért 
11 napi fogházra és 200 korona 
pénzbüntetésre Ítélte.

hívek tömeges jelentkezését kéri az 
énekszakosztály Elnöksége.

Bsirczu József, a reí. főgimná 
zium vlhunvt igazgatóéinak sír­
emlékére Fiamul Pál Himyadi-u. 
9. szám alatti lakos küldött száz 
koronát.

Halasi Andor : Élő irodalom. Lz 
esemény számba menő irodalmi kő­
iét jelent meg a napokban. Halasi 
Andor adta ki Élő irodalom elmen 
azokat a kritikai Írásait, amelyek a 
háborút megelőző irodalmi forrada 
lom uj színekből, uj mondanivalók­
tól terhes, forró légkörében szélei­
tek s a legelőkelőbb fővárosi lapok­
ban és folyóiratokban láttak napvi­
lágot. Izzig-vérig miivészi Írások 
ezek a kritikák. Mint Kosztolányi 
Dezső irta róluk: „Költő ír bennük a 
költőkről, Író az Írókról \ Ady 
Effdre. Szomory Dezső. Molnár le 
renc, Tóth Árpád. Karinthy Frigyes. 
Schaw, Ibsen s a többiek : mind egy- 
egy intenziven megfestett, élő portré, 
amelyben a szerző szinte kísérletié 
sen, a lélekjárások rohanásával 
érezteti meg az iró egyéniségét, 
belső arcát, amelyből minden mon­
danivalója egyszerre érthetővé vá 
tik. Nemcsak erős kritikai egyéniség 
és abszolút művészi, költői fogé­
konyság szükséges ehhez, hanem az 
a mindent kifejezni tudó szuverén 
irásmüvészet, amelyet Halasi Andor 
eddig megjelent remek műfordítá­
saiban, egy Wilde Oscar és egy 
Thackeray-kötetben régen felismer­
tek a magyar íiyelv művészetének 
benfenlesei. Az Élő irodalmat a fő­
városi lapok és folyóiratok osztat­
lan elismeréssel fogadták s jelentő­
ségét — kritikai irodalmunkban - 
egyértelműen hangsúlyozták. — A 
könyv összes felárral együtt korona 
60.—ért kapható a Méliusz könyv- 
kereskedésben. Ferenc József-u. 26

Az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lának telefonszáma : 4.
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Gróf Degenfeld József mell­
szobra. A kollégium vezetősége 
gróf Dégenfeld Józsefnek, a ti 
szántuli egyházkerület negyed­
százados lógondnokának mell 
szobrát Füredi Richard szobrász­
művésszel elkészittette és a kollé­
giumi igazgató szobájába helyezte 
el. í\ mellszobor nagyon szépen 
sikerült alkotás és a kerület nagy 
nevű főgondnokának egyetlen 
képmása.

A Dcbreczeni Kálvinisták Temp- 
lomegyesiilcténck énekszakosztálya 
elhatározta, hogy férfikar helyett 
egyszerre vegyeskart fog alakítani, 
mert nagy volt az érdeklődés höl­
gyek és férfiak részéről. Ezért most 
elsősorban az énekelni tudó és sze­
rető hölgyekhez fordul a vezetőség, 
azután a még nem jelentkezett fér­
fiakhoz azzal a kéréssel, hogy az 
alakítandó nagy vegyeskarba feltét­
lenül lépjenek be. Ne várjanak kü- 
lön-külön felkérést, mert az lehetet­
lenség, ne mellőzzék cl a jelentke­
zést, mert ilyen nemes ügyet támo­
gatni mindenkinek erkölcsi köteles­
sége. Az alakuló gyűlés 1922 február 
hó 13-án, hétfőn délután 5 (öt) óra­
kor lesz a tanítóképző zenetermében 
(Kollégium II. kapu, földszint 21. 
szám), melyre a jelentkezőket ezúton 
hívjuk meg. Jelentkezni lehet ezen­
kívül az Egyesület titkári hivatalá­
ban (Kollégium, löldszint 5. szám) 
naponként délelőtt 8—1 lg és dél­
után 1—5-ig, továbbá a kollégiumi 
kapusnál letett ivén. A református

■■okol, lel
él mlnleeféle
•ríni él szilit pénz 
vétele éi eladása

Tőzsdei megbízások. Kül­
földi kifizetések. (Devizák)

RflHKfll banblrodája,
Dekreesen, Deuenteli-lér •.
(Kenyérpiac.) Telefon 208.
él Ptee-aiee 67. sifcm (Fri

genfeli-tér 6. n.
. II.

______________________(Froh-
ner-izéllode. (Telefon 407. it.

Ismét mecmyilt
a Petőfi-tér 13. sz. alatti

banküzlet
hol "

DOLLART,
LEIT,
SOKOLT

és mindennemű idegen pénzeket 
a legmagasabb árban vált be.
kaczander
bankbizományi fióküzlete.

Telefon 298.
Főüzlet: Hunyadi-utca 12.

Telefen 7—54.

r
üzleti könyvsxükségleteiket 
a legelőnyösebben szerezhetik be

M iiiize! és Mti klipek miire r.-lirs.
helybeli képviselőjénél, a

Méliusz könyv- és papirkereskedésben
Ferencz Józset-ut 26. szám. o Telefonszám 270.
Viszonteladóknak nagy árengedmény.

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire.

APRÓHIRDETÉSEK
» J .11. hiliiiin.Dokon 11 azóla IS korona, mlndm további*,r6hlrd.tá..k d,l. hálklznopom » ■ » horonIl> mhdln t0„i6bl

1 kk° r- va.t.őabb bolübdl • «»vak kétnere.en la.za.k Itiizámltvi.
ÚihL-aÍ' hlrdetésl dll poetobélyegekben le beküldhető.2íí!d.Uírni 5!n?a* *r déli 1 f érái, k*r|0k Taladnl. Teloton.zám : 4.

ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, oo

házvevők,
vagy akik oooooooooooo

házukat el akarják adni,
eredményi csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS“
hirdetési rovatét, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

„Bclyeyotthon“
Füvészkcrt-utca 14, az 
emeleten. Dcbreczeni 
Zóna bélyegeket veszek.

468
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. I. emelet. 348

&AAAAA'A;TAAAAAAAAAAAA:SAXrA*arAAAR
Aranyért

ezüstért budapesti leg 
magasabb napiárat ti­
zetek, Krämer, Si- 
moutfy-u. 17. 398

A Jrönlat
1000 korona

jutalmat adok annak, 
aki 2-ik: n vagy 3-ikán 
elveszett tiszta sötét­
barna színű buli kutyá­
mat visszaszolgáltatja, 
vagy nyomra vezet 
H'ijó-u. 2. sz.____ 453

Redőnyök
jókarban kaphatók és 
többféle ajtók. Felült 
Lajos, lakatos. Piac-u 
66. szám. Telefon 737 
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.......................
Ócska
vasat, rezet és min
lennemü fémet ieg 
nagasahh árért ve
ssvk. Kovácsoknak
Uas/náihatót becse
rélek. Nagyobb té 
telt elszállítok ooo

Steiner,
Eőtvfts-utca 110.

ír rT -ír -T itt ■ T ^

Kereslet
Elsőrendű

mcllé:i vszabót felveszek.
Békés Lajos.

Egy
ezüst női rvtlikül a Vár-
u ca 10-től a városi
Zened in elveszett. A
becsül les megtaláló.
mi vei íz elveszett tárgv
emlék illő jutalomban
r szvsiil, ha a Remény-
ség gyógyszevlártian,

1 (Kapó u. 22. beszolgál-
tatja. 471

Veszek
fvhérnemüeket, sebme- 
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
tiutort. Kaiser, Piac-u. 
7i _________ 169

Tetőfedő
cserepet 1000—1500 da­
rabot megvételre kere­
sek helyin n, ócsk. n. 
Erdélyi, Darabos-u. 48.

Függő
petróleumlámpát, jókar­
ban levőt, kél darabot 
megvételre keresek. Cím 
a kiadóban. 1

.nrwfg*r-*rj*JK
Eladás

Fü(|||őlámpa,
villanvrczsó eladó. Da­
rabos-u. 48. 450

Ócska téglát
csakis egészben levőt, 
megvételre keresek hely­
ben. Erdélyi, Darabos­
utca 48. 448

Eladó
a Csokonai-u. 29. sz. ház. 

árum szoba, konyha, 
Iszoba, nagy kamara, 

pince, spájz, 5 lóra ist- 
Iló, sertésói, fásól, vétel 
setén az összes átad­

ható. 469

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kladó- 
hlvalolímak a telefon- 
számú 4.
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Háztulajdonosoknak és lakóknak
egyaránt nélkülözhetetlen Saltjó László 
kir. törvényszéki kiró, a lakásügyek 
felebbviteli fokon előadójának magya­
rázataival ellátott, most megjelent 
és érvényben levő anyagi és eljárási

Lakásrendelet

ti

Kapható a kiadó

MÉLIUSZ*1 könyvkereskedésben
Ferencz József-ut 26. és minden könyvesboltban

Ára SO korona
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Uebreezen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata
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